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Α
πό µία κλωστή κρέµεται η διάσωση της 
Ελληνικής Βιοµηχανίας Ζάχαρης, µε την 
πλευρά της Innovation Brain, του ενδια-

φερόµενου επενδυτή που επιδιώκει να επενδύ-
σει 100 εκατ. ευρώ και να διευρύνει τις εργασί-
ες της ΕΒΖ σε νέα καινοτόµα, µε βάση τη ζάχα-
ρη, προϊόντα, να είναι έτοιµη να αποχωρήσει 
από την επένδυση λόγω δυσκολιών στην υλο-
ποίηση των σχεδίων της. Σύµφωνα µε ασφα-
λείς πληροφορίες, η οµάδα των επενδυτών που 
συνθέτουν την ξένη εταιρεία Innovation Brain, 
µε επικεφαλής τον Λούκας Φέκερ, αντιµετωπί-
ζει µια σειρά από εµπόδια πριν καν ξεκινήσει 
η υλοποίηση της επένδυσης. Πηγές µε γνώση 
του παρασκηνίου αναφέρουν πως το νέο διοι-
κητικό συµβούλιο της Ελληνικής Βιοµηχανίας 
Ζάχαρης, µε πρόεδρο τον Νίκο Παπαϊωάννου 
και διευθύνοντα σύµβουλο τον Χρήστο Πού-
ρη, φέρεται να µην επισπεύδει τις συµφωνίες 
µε τον ξένο επενδυτή και έτσι χάνεται πολύτι-
µος χρόνος για την αναδιάρθρωση της πολύ-
παθης και ζηµιογόνας ΕΒΖ. 

Το χάσµα µεταξύ διοίκησης και Innovation 
Brain, σύµφωνα µε τις ίδιες πηγές, διευρύνεται, 
µε αποτέλεσµα η Ελληνική Βιοµηχανία Ζάχα-
ρης να αντιµετωπίζει ζήτηµα επιβίωσης, καθώς 
δεν δύναται να πάρει δάνειο από τη στιγµή που 
έχει µη εξυπηρετούµενο δανεισµό ύψους 160 
εκατ. ευρώ. Η Innovation Brain έχει προτείνει 
στο διοικητικό συµβούλιο της ΕΒΖ την άµεση 
χρηµατοδότηση της εταιρείας µε 10 εκατ. ευ-
ρώ µε επιτόκιο 7,5% (το χαµηλότερο που θα 
µπορούσε να πάρει µία εταιρεία µε «κόκκινα» 
δάνεια), µε στόχο µέχρι να ξεκινήσει η επένδυ-
ση να επισπευσθεί η παραγωγή και να πληρω-
θούν εργαζόµενοι, προµηθευτές κ.ά. Παρ’ όλα 
αυτά, το διοικητικό συµβούλιο της ΕΒΖ εξακο-
λουθεί να διστάζει. Πηγές αναφέρουν ότι, ενώ 
συµβαίνουν όλα αυτά, η ηγεσία της ΕΒΖ προ-
σπαθεί αυτή τη στιγµή να ξεπουλήσει τη ζάχαρη 
σε αρκετά χαµηλή τιµή, εξέλιξη που θα βλάψει 
σοβαρά τον επενδυτή, καθώς θα βρει την εται-
ρεία «χωρίς ούτε ένα κιλό ελληνικής ζάχαρης». 

Για τα εµπόδια και την ασυνεννοησία που 
έχουν προκύψει στους κόλπους της διοίκησης 
της Ελληνικής Βιοµηχανίας Ζάχαρης και στο πε-
ριβάλλον της Innovation Brain έχει ενηµερωθεί, 
σύµφωνα µε τις ίδιες πηγές, ο αρµόδιος ανα-

«Αυτό που µας δυσκολεύει είναι ότι κάποιοι 
κρύβονται πίσω από νοµικούς περιορισµούς 
και κωλυσιεργούν αδικαιολόγητα», 
δηλώνει στη Realnews το επενδυτικό fund 
Innovation Brain 

πληρωτής υπουργός Ανάπτυξης, Στέργιος Πιτσιόρλας, ο οποίος υποστη-
ρίζει την ολοκλήρωση της επένδυσης και αναζητεί λύσεις για τους εργαζο-
µένους. Πηγές της Innovation Brain τονίζουν στη Realnews ότι «τα χρήµα-
τα από την πλευρά του επενδυτή είναι έτοιµα, το υπουργείο στηρίζει την 
επένδυση, η τράπεζα συµφωνεί, ωστόσο εξακολουθεί να µην υπάρχει λύ-

ση». Αναρωτιούνται, µάλιστα, µήπως θα χρει-
αστεί η παρέµβαση του πρωθυπουργού και 
καταλήγουν πως «αυτή τη στιγµή στην Ελλάδα 
υπάρχει εύφορο έδαφος για νέες ξένες επεν-
δύσεις και τέτοια φαινόµενα δεν συνάδουν µε 
την έµπρακτη προτεραιότητα που δίνει η κυ-
βέρνηση στις επενδύσεις».

Το business plan
Η συνολική επενδυτική πρόταση της Innovation 
Brain προσεγγίζει τα 100 εκατ. ευρώ, µαζί µε τα 
διαθέσιµα κεφάλαια για την επίλυση των ανοι-
χτών θεµάτων µε τις τράπεζες, τους εργαζοµέ-
νους, τους τευτλοπαραγωγούς και τους προ-
µηθευτές. Το πιο βασικό στοιχείο, όµως, είναι 
ότι έχει δεσµευτεί για την υλοποίηση σηµα-
ντικών νέων επενδύσεων, µε στόχο την ανα-
γέννηση της δραστηριότητας της ΕΒΖ παρα-
γωγικά και εµπορικά. Οπως προκύπτει από το 
business plan της Innovation Brain, ο σχεδια-
σµός περιλαµβάνει την ενίσχυση της παραγω-
γής, προκειµένου η ΕΒΖ να ανακτήσει την ηγε-
τική της θέση στην Ελλάδα, στα Βαλκάνια και 

στην ανατολική Μεσόγειο. Οπως αναφέρει χα-
ρακτηριστικά, στόχος είναι «η δηµιουργία ενός 
ισχυρού ηγέτη στην αγορά, τόσο στην παρα-
γωγή όσο και στην εµπορία ζάχαρης. Η εξα-
σφάλιση βιώσιµης παραγωγής ζάχαρης στην 
Ελλάδα θα παρέχει θέσεις εργασίας και εισό-
δηµα στην περιοχή και αποτελεί τη βάση στή-
ριξης του γεωργικού τοµέα (δηλαδή των καλ-
λιεργητών ζαχαρότευτλων) στη βόρεια Ελλά-
δα». Η τρέχουσα διαδικασία, συµπεριλαµβα-
νοµένης της δυνατότητας εµπορικής συµφωνί-
ας, καθώς και του σχεδίου προετοιµασίας, έχει 
ως στόχο να παράσχει στην ΕΒΖ τα µέσα για 
να συνεχίσει τη λειτουργία της και να αυξήσει 
την ικανότητά της να αντιµετωπίζει τις υποχρε-
ώσεις της. Σε αυτό το πλαίσιο, σηµαντικό ρό-
λο θα παίξουν τα δύο εργοστάσια που έχει στο 
χαρτοφυλάκιό της η ΕΒΖ, µέσω της θυγατρικής 
της, στη Σερβία. 

Περιπέτεια δίχως τέλος…
H µεγάλη περιπέτεια της πολύπαθης Eλληνι-
κής Bιοµηχανίας Zάχαρης ξεκίνησε πριν από 
11 χρόνια και συνεχίζεται, µε το µέλλον της να 
προδιαγράφεται αβέβαιο. Πριν ακόµα ξεσπάσει 
η «λαίλαπα» της οικονοµικής κρίσης στη χώρα, 
η καταχρεωµένη EBZ µπήκε σε έναν ατελείωτο 
κατήφορο, «γράφοντας» ζηµιές επί ζηµιών. Σή-
µερα, η εταιρεία περιµένει το σχέδιο εξυγίαν-
σης και την είσοδο του στρατηγικού επενδυτή. 

Στον αέρα 
η διάσωση 
της ΕΒΖ

«ΕΙΝΑΙ ίσως η σημαντικότερη ιδιωτικοποίηση 
των τελευταίων ετών στον αγροτικό τομέα στην 
Ελλάδα. Η επένδυση αυτή σηματοδοτεί την αρ-
χή μιας νέας εποχής για όλους. Επενδύσαμε 
9 μήνες χρόνο και χρήμα, επειδή θέλουμε να 
προχωρήσουμε στην παραγωγή της ζάχαρης 
σε ελληνικό έδαφος. Πιστεύουμε στους Ελλη-
νες αγρότες. Θα ξαναρχίσουμε την παραγωγή 
ζάχαρης και θα συνεργαστούμε στενά μαζί τους. Περιμένουμε την 
εταιρεία να δεχθεί τη βοήθειά μας άμεσα, διότι η Eλληνική Bιομηχα-
νία Zάχαρης εξακολουθεί να κινδυνεύει. Αυτό που μας δυσκολεύ-
ει είναι ότι κάποιοι κρύβονται πίσω από νομικούς περιορισμούς και, 
αντί να δώσουν προβάδισμα και να το κάνουν να συμβεί, κωλυσιερ-

γούν και μάλιστα αδικαιολόγητα. Αν η διοίκη-
ση της ΕΒΖ δεν αρχίσει να συνεργάζεται, θα 
αναγκαστούμε να σταματήσουμε. Η Τράπε-
ζα Πειραιώς και η κυβέρνηση ήταν πολύ υπο-
στηρικτικοί σε αυτή τη διαδικασία. 
Η Innovation Brain έχει πρόσβαση σε κεφά-
λαια που ξεπερνούν κατά πολύ τις ανάγκες 
της EBZ, διατηρώντας την ευχέρεια για ακό-

μα περισσότερες επενδυτικές ευκαιρίες στην Ελλάδα. Ζητάμε από 
την ΕΒΖ να δεσμευτεί τώρα και να συνεργαστεί στενά μαζί μας, να 
δεχθεί τη χρηματοδότησή μας και να αδράξει την ευκαιρία για τις επι-
κείμενες εξαγωγές που εμπεριέχονται στο επιχειρηματικό μας σχέ-
διο, με σκοπό την ανάκαμψη της βιομηχανίας».

ΤΙ ∆ΗΛΩΝΕΙ Η ΠΛΕΥΡΑ ΤΗΣ INNOVATION BRAIN

«Αν η διοίκηση της ΕΒΖ δεν συνεργαστεί,
θα αναγκαστούμε να σταματήσουμε»


